

8 Pdtes. de AL respaldan plan económico para CA

Acapulco, Nov. 29 (DPA). Los países miembros del llamado "grupo de los ocho" anunciaron hoy en Acapulco su respaldo a un programa internacional de emergencia de cooperación económica para América Central.

Asimismo, expresaron su respaldo al acuerdo de sus colegas de la región para pacificar la zona, conocido como Esquipulas II, y reclamaron a los países "con intereses y vínculos" en el área que respeten los principios de no intervención y libre determinación.

En su declaración conjunta, emitida al término de la reunión cumbre de Acapulco, los presidentes de Argentina, Brasil, Colombia, México, Panamá, Perú, Uruguay y Venezuela dijeron que el programa de

emergencia debe estar destinado a lograr la reconstrucción de las economías centroamericanas.

Los ocho países se comprometen a participar en ese programa en los siguientes puntos:

1) Medidas para estimular el comercio internacional centroamericano y el otorgamiento de facilidades para el acceso de exportaciones de esa área al mercado de los ocho países.

2) Fortalecimiento de la cooperación financiera entre los ocho países y los centroamericanos, incluyendo el aporte de recursos a sus organismos financieros, como el Banco Centroamericano de Integración Económica.

—Pasa a la página 57—



SELLA DOCUMENTOS. Acapulco, México, Nov. 29 (AP-cablefoto). El presidente de México, Miguel de la Madrid sella uno de los documentos oficiales antes de ofrecer una conferencia conjunta con los ocho presidentes de América Latina que participaron aquí en una Reunión Cumbre. Le acompaña el presidente de Brasil, José Sarney.

E.U. pone en órbita un satélite militar secreto

Cabo Cañaveral, Florida, Nov. 29 (AP). Un satélite militar secreto que según un experto civil suministrará advertencia instantánea sobre un posible ataque enemigo fue puesto anoche en órbita por un potente cohe-

te Titán 34D, el segundo consecutivo en 18 meses que es lanzado con éxito al espacio.

La estela de fuego dejada por el cohete de 16 pisos de altura, dispar-

—Pasa a la página 71—

Desaparece avión en Corea y no descartan secuestro

Seúl, 29 (AP). Un avión de Korean Air Lines (KAL) desapareció hoy mientras volaba sobre Birmania procedente de Medio Oriente, y la radio estatal dijo que los funcionarios de la aerolínea no descartaban la posibi-

lidad de un secuestro.

Un funcionario del Aeropuerto Internacional Kimpo, de Seúl, dijo que se perdió el rastro del vuelo 858 de Kal de Bagdad a Seúl poco después

—Pasa a la página 41—

Embajador EU propone que México reciba amotinados

Nueva York, 29 de Nov. (DPA). Vernon Walters, general en situación de retiro y actual embajador de Estados Unidos ante las Naciones Unidas propuso ayer que México acoga a los

cubanos amotinados en dos prisiones de Estados Unidos para evitar ser entregados a Cuba.

Walters, hablando en una entrevista con una

—Pasa a la página 88—

Rusia suspendería ayuda a sandinistas

San José, 29 Nov. (AP). Tres parlamentarios soviéticos que realizan una visita a Costa Rica, dijeron que el gobierno de su país está dispuesto a cesar la ayuda a Nicaragua como muestra de apoyo al plan de paz Esquipulas II.

Los soviéticos hicieron su afirmación durante una conferencia de prensa que ofrecieron ayer, poco antes de concluir su permanencia en el país.

No concretaron a cuanto asciende dicha ayuda y sólo indicaron que el apoyo económico que se ha brindado a

Nicaragua ha sido del orden de los 350 millones de dólares.

El vicepresidente del presidium del Soviet Supremo, Gueorgui Tarazevich, hablando en nombre del grupo de parlamentarios que ha estado de visita aquí, manifestó —respondiendo a preguntas de los reporteros— que la Unión Soviética lo que hizo fue acudir en ayuda del gobierno sandinista para defenderse de la agresión norteamericana.

Agregó que lo de la agresión quedó

—Pasa a la página 57—



Helmut Kohl reitera la posición alemana al líder Gorbachev

Bonn, Nov. 29 (DPA). El jefe del gobierno de Bonn, Helmut Kohl, ha escrito una nueva carta al jefe del Partido Comunista de la Unión Soviética, Mikhail Gorbachev, sobre la posición de Alemania Federal acerca del desarme y los controles armamentistas.

Asimismo, el político democristiano se expre-

—Pasa a la página 71—

SANGUINETTI. Acapulco, México, Nov. 29 (AP-Cablefoto). Julio María Sanguinetti, presidente de Uruguay, expone que una de las fórmulas de ayudar a la paz en C.A., es a través de programas económicos.

Inflación brasileña con récord histórico

Río de Janeiro, Nov. 29 (DPA). La incontrolable inflación brasileña alcanzó en noviembre un nuevo récord histórico —un 338 por ciento anual— según anunció hoy en Río de Janeiro el estatal Instituto Brasileño de Geografía y Estadística (IBGE).

Según el informe oficial, el índice inflacionario mensual alcanzó en noviembre al 12.8 por

—Pasa a la página 41—



DE PANAMA. Acapulco, Nov. 29 (AP-cablefoto). El presidente de Panamá, Eric Arturo del Valle responde durante la conferencia de prensa conjunta ofrecida hoy por ocho presidentes de A.L.

Vicepresidentes de C.A. se reúnen en Costa Rica

San José, 29 Nov. (AP). Los vicepresidentes de los países centroamericanos celebrarán aquí mañana una reunión para tratar aspectos del tratado constitutivo del parlamento regional que el próximo año deberán ratificar los cinco gobier-

nos. El parlamento centroamericano está concebido como un foro político destinado a hacer posible un diálogo permanente sobre los distintos problemas que enfrentan los países del área.

Hoy arribarán a esta

—Pasa a la página 57—

Fundan grupo: libertad y democracia para C.A.

San José, 29 Nov. (AP). Personalidades de Centro América y Panamá constituyeron aquí el grupo "Libertad y Democracia para Centro América".

La agrupación se propone promover y difundir los valores y princi-

pios consubstanciales a la auténtica democracia, en cuyo nombre exhorta a la comunidad regional para que se mantenga atenta a la marcha de todos los países.

"Debe ponerse énfasis

—Pasa a la página 71—

Accidéntase Jumbo con 160 personas a bordo

Johannesburgo, Nov. 29 (AP). Se teme que no haya sobrevivientes del accidente en que un avión "Jumbo" de la Aerolínea Estatal Sudafricana, con 160 personas a bordo, se estrelló ayer en el Océano Índico cerca de la isla Mauricio

tras informarse que había humo en la cabina, dijeron autoridades.

El accidente, el peor en la historia de la empresa South African Airways (SAA), se produjo en las primeras horas de

—Pasa a la página 57—



PROCLAMACION. Taegu, Corea del Sur, Nov. 29 (AP-cablefoto). Kim Young-Sam izquierda ex comandante en jefe de las Fuerzas Armadas y

Chung Sung-Hwa, festejan su proclamación como candidatos a la presidencia en representación de la oposición.